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Prázdniny majú pre deti veľa podôb. Deti v tábore CVČ zachytil objektív pri ryžovaní
zlata. Foto Karol Krištofovič

ZUŠ sa rýchlo mení 
Už štyri mesiace žije Základná umelec-

ké škola Senica  intenzívnym stavebným
ruchom.   Z hľadiska harmonogramu sú
práce stále v počiatočnej fáze projektu, no
z hľadiska rekonštrukcie sa za krátky čas
stihlo veľmi veľa. Tento projekt je spolufi-
nancovaný Európskou úniou vo výške
85 % z Európskeho fondu regionálneho
rozvoja (ERDF).

V marci sa začali búracie práce na výťa-
hovej šachte a s tým súvisiace práce na
rozvodoch elektroinštalácie a opravy zdra-
votechniky v suteréne objektu. Paralelne
s interiérovými prácami sa nad plochou
strechou  prístavby budovy ZUŠ začali
týčiť oceľové nosníky, predznamenávajúce
budúci tvar nového podkrovia. 

V apríli už boli práce viditeľné aj z ulice.
Na budove školy postupne pribúdali pla-
stové okná a všetky časti oceľovej konšt-
rukcie boli osadené na svojich miestach.
Ožilo jestvujúce podkrovie, v ktorom sa
začali prípravné čistiace práce na  rekonšt-
rukciu a sprístupnenie starého priestoru.  

Májové dažde donútili stavbárov k ešte
rýchlejším postupom. Oceľovú konštruk-
ciu prekryl krov a strešná fólia, začalo sa
s demontážou starého strešného plášťa,
v jestvujúcom podkroví bola tepelne zai-
zolovaná podlaha  a pripravená na beto-
náž stropnej dosky,  neustále pokračovala
výmena starých drevených okien za pla-
stové.

(pokračovanie na str. 3)

Keď zostane len nádej 
Solidarita. Slovo, ktoré v ostatnom čase

skloňujeme častejšie ako inokedy. Stále
miesto v našich vyjadreniach našlo po
tom, čo vytrvalé dažde začali meniť pred-
stavy ľudí o spokojnom živote na ilúzie.
Ničivé povodne najmä na východe našej
republiky spôsobili katastrofálne škody. 

Oželieť sa dá zničená úroda v záhrad-
ke, zabudnúť sa dá na zatopenú pivnicu,
oľutovať sa dá poškodená omietka, opla-
kať sa dá zničený nábytok, ale nikdy sa
nedá vyrovnať s tým, keď vám pred očami
búrajú dom, ktorý voda narušila tak, že už
nie je vhodný na bývanie. Sú v ňom všet-
ky spomienky, práca rúk pri výstavbe,
celoživotné úspory... a zrazu niet ničoho. 

Zostala len nádej, že sa nájdu ľudia,
s otvoreným srdiečkom a podajú pomoc-
nú ruku, ľudia, ktorí bez zaváhania
pomôžu, aby si postihnutí mohli opraviť
poškodené chodníky, cesty, postaviť most
cez riečku, ktorý ich spája s inými ľuďmi,
dať do poriadku dom, v ktorom šarapatila
voda, zrenovovať poškodené zariadenia,
ale najmä prispieť na novú strechu nad
hlavou tým, ktorým voda vzala naozaj
všetko. 

Mesto Senica vyhlásilo zbierku Seni-
čania obetiam povodní, ktorá potrvá do
31. augusta. Veríme, že podnikatelia,
firmy, združenia, spolky, obyvatelia - všet-
ci v rámci svojich možností - prispejú
finančným darom na zmiernenie násled-
kov povodní. O tom, komu verejná finanč-
ná zbierka Seničania obetiam povodní
poputuje, rozhodnú členovia Mestskej
rady na začiatku septembra. 

Do verejnej zbierky je možné prispieť
vkladom v hotovosti do centrálnej poklad-
nice Mesta Senica v budove Mestského
úradu alebo dobrovoľným darovaním do
prenosných zapečatených pokladničiek.
Prispievať je možné aj poukázaním peňazí
vkladom v hotovosti na účet, poštovými
poukážkami i bezhotovostným prevodom.

Seničania obetiam povodní: 
číslo účtu 9200514031/5600.

Solidarita. Toto slovo znamená vzájom-
nú podporu, súdržnosť. Ukážme, že tomu-
to slovu rozumieme.        Viera Barošková 

Rekonštrukcia do finále 
Rekonštrukčné práce na  Základnej

škole  Komenského ulica  sa pomaly posú-
vajú do finálnej fázy. Po dlhej zimnej pre-
stávke začali práce rýchlo napredovať.
Rekonštrukcia interiéru školy je zrealizova-
ná na 95 %. Ostáva zrekonštruovať len
podlahy v kanceláriách vedenia školy
a opraviť škody na maľbe spôsobené zate-
čením strechy po silných dažďoch.

Pripomíname, že v minulom roku boli
zrekonštruované podlahy vo všetkých
učebniach, komplexnou prestavbou prešli
aj sociálne zariadenia,  vybudovalo sa
sociálne zariadenie pre imobilných, na
celej budove boli osadené plastové okná
a učebne i chodby boli nanovo vymaľova-
né. Naviac boli z rozpočtu mesta Senica
vo všetkých učebniach vymenené umýva-
dla a ich keramické obklady. V tomto roku
sa opravy sústredili na exteriér budovy.  Vo
finálnej fáze je rekonštrukcia strechy. Plo-
chú strechu nahradila strecha valbová
s novými klampiarskymi prvkami. 

V procese rekonštrukcie je aj hlavný
vstup do budovy školy. Kovové vstupné
dvere boli vymenené za plastové, zastre-
šenie vstupu dostalo sedlový vzhľad a pri-
budlo bezbariérové riešenie hlavného
vstupu do budovy. Objekt školy sa postup-
ne zatepľuje. 

Fasádne farby boli vyberané po konzul-
tácii s projektantom, zástupcami mesta
a vedením školy. 

(pokračovanie na str. 2)

Stav zbierky k 26. júlu 2010: 2115,14 eur.

Do zbierky doteraz prispeli:
Poslanci, členovia výborov a komisií pri
MsZ a hlavný kontrolór              1612,86 € 
Základná škola  Komenského ul.   35,00 €
Základná škola Mudrochova ul.    22,50 €
Centrum voľného času Stonožka  27,60 €
Základná umelecká škola 82,80 €
Stredná odborná škola 31,38 €

(pokračovanie na str. 2)
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Ovocie spolupráce 
V partnerskej obci Herzogenbuchsee

vo Švajčiarsku boli  20. mája na návšteve
primátor Senice Ľubomír Parízek, riadite-
ľka denného stacionára pre postihnuté
deti a mládež Svetluška Marta Štítna
a poradca  primátora Senice -  tlmočník
Peter Horváth. 

Osobné stretnutie predstaviteľov obid-
voch obcí bolo vyjadrením poďakovania
za dobrú spoluprácu v predchádzajúcich
štyroch rokoch a zároveňi priestor na
dohovory o ďalšej možnej spolupráci
a aktivitách.

Počas návštevy bola prerokovaná veľmi
dôležitá záležitosť- projekt vybudovania
denného pracoviska v Senici podľa vzoru
Herzogenbuchsee,  ktoré  umožňuje
postihnutým ľuďom vyrábať jednoduché,
ale aj zložitejšie  výrobky,   napr. skrutky,
klince, závity. Postihnutí ľudia majú prácu
a dostávajú za ňu plat. Sú zapojení do pra-
covného života a z veľkej časti si vlastné
trovy financujú sami. Objednávky na
výrobky zadávajú firmy z celého Švajčiar-
ska. Toto pracovisko  Regionales Arbeits-
zentrum (RAZ) – regionálne pracovné
centrum s veľkým nadšením predstavil
Alexander Mosimann a jeho tím ukázal
všetky oddelenia a dielne. Delegácia zo
Senice mala možnosť rozprávať sa s kli-
entmi  a zároveň ich pozorovať pri práci.
Tento podnik je  podporovaný aj  štátom,
dostáva finančnú pomoc,  ale tiež aj cez
objednávky od súkromných podnikateľov
finančne pokrýva veľkú časť výdavkov.

Podobné pracovisko by chcelo zreali-
zovať aj mesto Senica. V súčasnosti sa
v Kunove v priestoroch Svetlušky  vyrábajú
dekoratívne darčeky zo skla, papiera, hliny
atď.  Cieľom je dať prácu dospelým postih-
nutým, dať im zmysel života a tiež prost-
redníctvom ich práce čiastočne toto pra-
covisko financovať.

Partnerstvo s Herzogenbuchsee nám
dáva možnosť využiť financie z partner-
ského fondu. Toto však prichádza do
úvahy až na budúci rok. Peter Horváth
túto príležitosť osobne spracuje a prero-
kuje s príslušnými orgánmi  na Slovensku
aj vo Švajčiarsku. Po spoločnom obede
v Herzogenbuchsee cestovala delegácia
zo Senice sprevádzaná členmi obecnej
rady vedenou starostkou  Charlotte Ruf do
Bernu, hlavného mesta Švajčiarska. Na
druhý deň navštívila delegácia zo Senice

bývalého starostu Herzogenbuchsee
Freda Lüthiho s manželkou. Všade vládla
priateľská atmosféra a obnovili sa staré
spomienky a priateľstvá.

Počas návštevy boli prerokované ďalšie
témy, napríklad  budúca spolupráca, vzá-
jomné návštevy, detský tábor vo švajčiar-
skych Alpách, športové a kultúrne výme-
ny. Návšteva obecnej rady z Herzogen-
buchsee je naplánovaná na mesiac máj
2011.                                  

Peter Horváth

Starostka  Herzogenbuchsee s primátorom
Senice. 

Oprava sociálnych 
zariadení 

V elokovaných triedach Materskej
školy Senica na Ulici L.  Novomeského
1209/2  -   Robotnícka,  Kalinčiakova
a Komenského ulica -   sa   od marca 2010
opravujú sociálne zariadenia.  Sociálne
zariadenia  v jednotlivých objektoch  elo-
kovaných  tried Materskej školy majú  viac
ako 40 rokov.  Sú už nevyhovujúce, v zlom
technickom stave,   čo sa premietlo do
zvýšených prevádzkovým nákladov.  

Sociálne zariadenia menia svoju tvár,
čo sa týka dispozičného riešenia, kapacity
a v konečnom dôsledku aj estetického hľa-
diska.  Vymieňajú  sa rozvody vody, kana-

Rekonštrukcia do finále 
(dokončenie zo str. 1)

Posledné práce, ktoré čakajú na vyho-
tovenie, sa týkajú rekonštrukcie kanalizá-
cie vo dvore školy. Predpokladáme, že
k novému školskému roku budú všetky

rekonštrukčné práce ukončené a život
školy sa  z pohotovostného stavebného
režimu plynule vráti ku svojim zabehnu-
tým výchovno-vzdelávacím koľajam.           

Mgr. Ľubica Melišová 
projektová manažérka MsÚ 

lizácie, elektroinštalácie, obklady a dlažba.
Tiež  sa vymieňajú pôvodné  okná za  pla-
stové a pribúdajú i nové detské WC
a umývadlá.  Nové sociálne zariadenie sú
doplnené zrkadlami, vešiačikmi a ostatnými
doplnkami, ktoré im  dodávajú novú tvár. 

Zhotoviteľom opráv na základe výbe-
rového konania je spoločnosť Bytservis  -
UM, spol. s r.o., Robotnícka 56, Senica.
Opravy, ktorých náklad predstavuje 129
094, 71 eura,  sú hradené  z rozpočtu
Materskej školy Senica.

Elokované  triedy  MŠ v Čáčove  si soci-
álne zariadenia opravili z príjmov rodičov-
ského združenia a sponzorských darov
rodičov detí.  Tu sa však z dôvodu havarij-
ného stavu rozhodli tiež vymeniť okná za
plastové,  vrátane parapiet a žalúzií. Dúfa-
me, že našim najmenším už nebude fúkať
cez zatvorené okná do postieľok.

V priebehu roku 2010 sa budú postup-
ne opravovať aj sociálne zariadenia
v ostatných elokovaných triedach Mater-
skej školy na Ulici  J. Kráľa,  Hollého a L.
Novomeského.           Ing. Mária Výletová

POS terminál 
v pokladnici 

Mestský úrad Senica v snahe skvalitniť
a urýchliť služby občanom  zriadil v cent-
rálnej pokladnici na prízemí budovy POS
terminál na platby platobnou kartou. Od
1. augusta je táto služba občanom k dispo-
zícii  pri platbe všetkých daní a poplatkov.  

NS

K výročiu SNP
Pri príležitosti 66. výročia Slovenského

národného povstania sa 27. augusta usku-
toční pietna slávnosť kladenia vencov pri
soche Víťazstvo na Námestí oslobodenia.
Podujatie organizuje Obvodný úrad Seni-
ca v spolupráci so Slovenským zväzom
protifašistických bojovníkov a Mestom
Senica. NS

Koncert 
mladých umelcov

V koncertnej sále Základnej umeleckej
školy sa v sobotu 31. júla o 18. hod. usku-
toční koncert mladých umelcov, študentov
bratislavského Konzervatória  - Dominika
Gála  (klavír) a Karola Daniša (husle). Kon-
cert sa koná v rámci podujatí Senického
kultúrneho leta a organizujú ho ZUŠ
a občianske združenie Výchova umením.

NS

Keď zostane len nádej 
(dokončenie zo str. 1)

Stav zbierky k 26. júlu 2010: 2115,14 eur.

Mestský úrad Senica 163,00 €
Martin Maradík 20,00 €
Dana Iskrová 5,00 €
Eva Závodská 5,00 €
Ivan Cvečka 20,00 €
Ďalšie vklady na účet v banke 90,00 €
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Sobášne dni 2011
Mestské zastupiteľstvo na svojom 24.

riadnom zasadnutí schválilo okrem iného
aj termíny sobášnych  dní na rok 2011.
Vzhľadom na nižší počet občianskych
obradov, a to uzavretie manželstva a víta-
nia detí do života  (v roku 2009 bolo uzav-
retých 42 manželstiev a uvítaných 66
detí). Matričný úrad Senica  navrhol
schváliť na rok 2011 každú druhú  sobotu
ako deň určený na vykonanie  občian-
skych obradov.

V prípade uzavretia manželstva v inú
ako určenú sobotu bude tento obrad spo-
platnený podľa Zák. č. 145/1995 Z.z.
o správnych poplatkoch v znení neskor-
ších zmien a doplnkov. 

Určený deň streda ako sobášny deň
zostáva naďalej  zachovaný. 

Určené soboty na rok 2011:
8.  a 22. január,  5.  a 19. február,  5.

a 19.  marec, 2. , l6. a 30. apríl, 14.  a 28.
máj,   11. a 25. jún,  9.  a 23. júl, 6. a 20.
august, 3. a 17. september, 1., 15. a 29.
október,  12. a 26. november, 10. decem-
ber.                                                       NS

Parkovisko hotové 

Motoristickej verejnosti už slúži novo-
vybudované parkovisko na Ulici SNP,  situ-
ované pri bráne do rozšírenej časti cintorí-
na. Jeho kapacita je 51 parkovacích miest,
z toho jedno je vyčlenené pre zdravotne
ťažko postihnutých ľudí.  Nové parkovisko
prispeje k zlepšeniu situácie v parkovaní
v tejto časti mesta. Stavebné práce sa
začali v decembri 2009 a ukončené boli
kolaudáciou v júni t.r. Mesto Senica parko-
visko budovalo dodávateľským úverom
143 000 eur a splátkový kalendár je
dohodnutý do roku 2012. 

bar, foto K. K. 

Do Domu kultúry výťahom
Už od začiatku prázdnin je okolo

Domu kultúry rušno. Začali sa tu stavebné
úpravy, ktorými  sa stane Dom kultúry bez-
bariérovým.

Do kina, na divadelné predstavenia  či
koncerty sa dostanú bezproblémovo už aj
hendikepovaní občania. Vedúci oddelenia
výstavby MsÚ Ján  Sališ informoval, že sta-
vebné úpravy na Dome kultúry majú tri
časti. Jednou je vybudovanie výťahu na
bočnej strane  budovy smerom od bývalé-
ho hotela  Branč.  Druhou časťou je opra-
va fasády a v tretej časti budú realizované

bezbariérové úpravy v interiéri. Práce
začali začiatkom júla a dokončené by mali
byť do konca augusta. Stavebné úpravy vo
výške 100 tisíc eur  sú realizované z dotá-
cie vlády, ktorú  vláda schválila uznesením
na svojom výjazdovom zasadnutí v Holíči
začiatkom tohto roka. 

Počas letnej odstávky Domu kultúry sa
už realizuje ďalšia akcia, ktorá prispeje
k lepšej kvalite filmových predstavení a je
súčasťou prípravy na digitalizáciu. Rekon-
štrukcia ozvučenia kina  systémom Dolby
Digital Surround Ex sa začala v polovici
júla a ukončená bude do konca augusta.
Rekonštrukcia si vyžiada náklady 32 039 eur.
Senické kino Mladosť si stále drží svojich
divákov, takže investícia do vylepšenia
zvuku je namieste.

V roku 2001 bolo v kine Mladosť
odpremietaných 206 filmových predstave-
ní s návštevnosťou 14 817 divákov. V roku
2009  premietali 182 filmov, ktoré videlo
10 718 divákov. Počas letných mesiacov sa
premieta v amfiteátri, kde v roku 2001
bolo uvedených 39 filmových predstavení,
ktoré videlo 6 930 ľudí. Vlani v amfiteátri
bolo uvedených  42 predstavení s návštev-
nosťou 4 947 divákov.

-lv-, bar 

ZUŠ sa rýchlo mení 
(dokončenie zo str. 1)

V júni bol  postup rekonštrukčných prác
neprehliadnuteľný. Na novej  streche pri-
budla strešná krytina aj s osadenými streš-
nými oknami. Pod strechou sa vystavanými
priečkami formujú nové učebne, pribudli
rozvody zdravotechniky a elektroinštalácie
a schodisko spájajúce nadstavbu s nižšími
podlažiami budovy.  

V interiéri budovy sú postupne osádza-
né protipožiarne dvere a výťahová šachta
je vyvedená na najvyššie poschodie školy.
Už všetky okná sú nahradené plastovými
oknami. Plynule prebieha zatepľovanie
obvodového plášťa a postupne s ním sa
črtá aj budúca podoba novej fasády. 

V škole bude  inštalovaná počítačová
sieť s prístupom na internet, ktorá doteraz
chýbala. Počas prázdninových mesiacov sa
bude sťahovať starý nábytok z učební
hudobného odboru  a pripravovať  pries-
tory na nové interiérové vybavenie.  Sta-
vebné práce budú pokračovať nepretržite
aj počas prázdnin.      

Mgr. Ľubica Melišová 
projektová manažérka MsÚ

Stovka detí v tábore
Centrum voľného času detí a mládeže

Stonožka uskutočnilo počas letných prázd-
nin 4 mestské letné tábory pre deti mesta
Senica i blízkeho okolia s celkovým
počtom 92 účastníkov, z toho bolo 5 vedú-
cich.

Každý turnus mal špecifické zameranie:
1. turnus Cestou necestou (ved. Dana
Kopecká, Miroslav Tehlár), 2. turnus Tajom-
stvo zlatej medaily  (ved. Martina Bohuno-
vá, Dominika Vaculová), 3. turnus Stonož-
kino všeličo (ved. Martina Bohunová, Oľga
Kučková). 4. turnus Čarodejníci z klobúka
(ved. Miroslav Tehlár, Dominika Vaculová). 

Deti sa v prvom táborovom týždni
venovali dobrodružnému spoznávaniu
mesta i blízkeho okolia, každý deň mali
stretnutie,  napr. s rytierom Martinom, voj-
vodom Ctiborom, s vílou liečivých prame-
ňov a vybrali sa i po stopách Márie Terézie.
Navštívili Mestský úrad, firmu Delphi,
Záhorskú galériu, Evanjelický kostol, zrúca-
ninu hradu Branč a pod. 

V druhom turnuse sa deti hrali na
cestovateľov a každý deň navštívili jednu
krajinu, kde sa naučili základné slovíčka
z ich reči,  dozvedeli sa zaujímavosti o kra-
jine. Povozili sa na koníkoch, vyrábali si,
napr. havajské náhrdelníky, múmie a pod.
Na záver tábora prišla na návštevu profesio-
nálna  kaderníčka, ktorá všetkým deťom
vyrobila nádherné účesy a deti absolvovali
záverečnú módnu prehliadku.

Stonožkine všeličo alebo z každého
rožka troška. Deti mali dni rozdelené
podľa farieb na farebný, modrý, zelený, žltý
a červený. To znamenalo, že deti sa snažili
prísť oblečené vždy v aktuálnej farbe. Nav-
štívili autoškolu Progres, malé dopravné
ihrisko, kde sa za prítomnosti dopravného
policajta učili dopravné značky,  riešiť
dopravné situácie,  pretekali na bicykloch
a kolobežkách. Vo VTSÚ Záhorie videli
ukážky  policajnej techniky a výcvik poli-
cajných psov, zahrali si súťaž Ovocníčko-
via s deťmi z tábora na Záhorí. Nechýbalo
ani kúpanie na kúpalisku v areáli VTSÚ.
Deti sa venovali i výtvarným činnostiam,
vyrábali si rámiky na fotografie  a šperky
z cestovín, batikovali tričká a pod. 

Vo štvrtom turnuse sa deti venovali
čarodejníckym hrám, zaklínadlám a kúz-
lam. Každý deň bol  venovaný inému čaro-
dejníkovi, a to Talostanovi, Harrymu Potte-
rovi, Saxane, Copperfieldovi a Rumburako-
vi. Naučili sa spoločnú pieseň, absolvovali
čarodejnícke skúšky, čarodejnícku kondič-
ku a krst čarodejníkov pri posvätnom ohni.
Samozrejme navštívili plaváreň, povozili sa
na koníkoch a opekali si pri ohníčku.

V auguste sa uskutočnia  dve  sústre-
denia  tanečnej skupiny Sonny  na Dobrej
Vode s vedúcimi Danou  Kopeckou, And-
reou Jakubcovou a Soňou  Pastorkovou.
Sústredení  sa  zúčastní   89 členov taneč-
ných krúžkov v CVČ. Účastníci sa budú
venovať najmä príprave choreografií na
plánovaný koncert Sonny i choreografiám
na súťaž do Dánska, CVČ počas leta
odrekreuje spolu  190 účastníkov, z kto-
rých je 14 vedúcich.    

Oľga Kučková
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Za fotografiou do Skalice 
Trnavský samosprávny kraj,  Záhorské

osvetové stredisko v Senici bolo  usporia-
dateľom  14. ročníka krajskej súťaže
a výstavy neprofesionálnej fotografickej
tvorby  Trnavského kraja  AMFO  2010.
Súťaž je postupová – trojstupňová – oce-
není a odbornou porotou odporučení
autori z regionálnych kôl súťaže postúpili
do krajského kola súťaže  a následne  do
celoštátneho kola súťaže neprofesionálnej
fotografickej tvorby   AMFO  2010.

Poslaním krajskej súťaže a výstavy bolo
vytvoriť podmienky pre zhodnotenie, kon-
frontáciu výsledkov súčasnej tvorby ama-
térskych fotografov v Trnavskom kraji.
Verejnou prezentáciou súťažných prác je
na výstavách motivovať záujem širokej
verejnosti o fotografie rôzneho  regionál-
neho pôvodu, tematického, žánrového
zamerania, formálneho a technického
spracovania a tak prispieť k rozvoju ama-
térskej fotografie na Slovensku.  Odborno-
vzdelávacou časťou podujatia – rozboro-
vým seminárom –  zase rozvíjať vedo-
mostný a umelecko-odborný rast amatér-
skych tvorcov. 

Do tohtoročného 14. ročníka  krajskej
súťažnej výstavy neprofesionálnej fotogra-
fickej tvorby AMFO 2010  postúpilo 67
autorov – fotografov  Trnavského kraja
s 297 fotografickými prácami, z toho
v skupine autorov nad 21 rokov to bolo
209 fotografických prác a 10 multimediál-
nych prezentácií  od  48 autorov;  v skupi-
ne autorov do 16 a od 16 do 21 rokov – 74
fotografických prác a 4 multimediálne pre-
zentácie od 11 mladých autorov. 

Fotografie  a multimediálne prezentá-
cie fotografií prihlásené do súťaže hodno-
tila odborná porota  František Tomík,
Rudolf Lendel a Jozef Sedlák – umeleckí
fotografi a vysokoškolskí pedagógovia
z Bratislavy, ktorí rozhodli udeliť diplomy
a vecné ceny:

Zo Seničanov sa v skupine A autorov
nad 21 rokov v kategórii čiernobielej foto-
grafie na 1. mieste sa umiestnila Miroslava
Balážová, v kategórii farebnej fotografie
čestné uznanie získal Ľubomír Jarábek
a v kategórii multimediálnych prezentácií
diplom a cenu získal Filip Kalka.  V skupi-
ne  B autorov od 16 do 21 rokov v kate-
górii čiernobielej fotografie diplom a cenu
získal Michal Guľáš,  v kategórii farebnej
fotografie čestné uznanie Michal Krištof
a Michal Guľáš a v kategórii multimediálna
prezentácia diplom a cenu  Michal Krištof.
V skupine  C autorov do 16 rokov sa neu-

miestnil žiaden zástupca nášho mesta.   
Odborná porota uskutočnila   výber

fotografií na výstavu – zostavila výstavnú
kolekciu v celkovom počte 190 fotografic-
kých prác od 58 autorov, vybrala multime-
diálne prezentácie na prehliadku v počte 7
od 6 autorov. 

Slávnostné otvorenie výstavy s kultúr-
nym programom, vyhlásenie výsledkov
a udeľovanie cien sa uskutočnilo  24. júna
v Záhorskom múzeu  v Skalici, ktoré bolo
spoluusporiadateľom výstavy. 

Viera Juríčková
Záhorské osvetové stredisko

Kniha Záhoria 2009
Trnavský  samosprávny  kraj, Záhorská

knižnica  a Záhorská galéria v Senici,
Záhorské múzeum v Skalici  vyhlásili   2.
ročník čitateľskej ankety KNIHA
ZÁHORIA  2009. 
Nominované mohli byť knihy, ktoré 
- vyšli v roku 2009 a sú späté s regiónom
Záhoria tematicky alebo osobou autora
textovej či obrazovej  časti a sú z oblasti
beletrie, odborno-populárnej, vedeckej
alebo detskej literatúry. 
Nominované knihy nájdete v Záhorskej
knižnici v Senici, na internetovej stránke
mesta Senica www.senica.sk,  tiež v Záhor-
skej galérii v Senici a v Záhorskom múzeu
v Skalici i vo vybraných verejných knižni-
ciach. 

O výsledkoch rozhodne čitateľská
verejnosť prostredníctvom hlasovacích líst-
kov v Záhorskej knižnici, vybraných   verej-
ných  knižniciach, prostredníctvom inter-
netového hlasovania do 20. septembra
2010.                                                    KS

Propagácia kníh vo
verejnosti 

V minulom roku organizátori  čitateľs-
kej ankety Kniha  Záhoria  2008  vyhlásili
jej prvý ročník. Výsledky boli  zverejnené
v Skalici  25. septembra 2009. Nominova-
ných bolo tridsať kníh. Do ankety  prost-
redníctvom webovej stránky mesta Seni-
ca, hlasovania vo verejných knižniciach
a v Záhorskej knižnici (ZK) v Senici prišlo
spolu 5955 hlasov.

Najviac  hlasov 1617 hlasov v čitateľskej
ankete vynieslo na prvé miesto monogra-
fiu „Ján Náhlik. Fotografie“  autorky -
výtvarnej teoretičky Dany Janáčkovej  zo
Záhorskej galérie v Senici. Galéria knihu
vydala v spoločnosti s ručením obmedze-
ným RECO.

Druhé miesto ziskom 1567 hlasov patrí
druhému rozšírenému vydaniu zbierky
poézie Vôňa domova od literárnej histo-
ričky a vysokoškolskej profesorky Evy For-
dinálovej, rodáčky z Borského Mikuláša,
pedagogicky pôsobiacej v Trnave a žijúcej
v Skalici.

Tretie miesto za 1404 hlasov od čitate-
ľov obsadila Seničanka Elena Kálková so
zbierkou poézie Hľadania, ktorá sa zrodila
v Tlačiarni Vladimíra Durláka v Senici. 

Na základe pozitívneho ohlasu medzi

autormi sa organizátori  rozhodli anketu
čitateľov vyhlásiť i v tomto roku. Jej záme-
rom je tak ako vlani spropagovať knihy
a informácie o knihách čo najširšej verej-
nosti.                                                       KS

Nominované knihy
Atlas Trnavy a Trnavského kraja. Podrob-
ný atlas miest a obcí.
Bratislava, MAPA Slovakia Plus, 2009

Kultúrno-historický kalendár osobností.
Trnava, Úrad Trnavského samosprávneho
kraja, 2009

Literárna Senica Ladislava Novomeského.
Bulletin víťazných prác XXIII. ročníka súťa-
že. Senica, Tlačiareň Durlák, 2009

Ľudový odev na území Trnavského samo-
správneho kraja.
Trnavský samosprávny kraj, Záhorské
múzeum Skalica, Západoslovenské múze-
um Trnava, 2009

Malacky a okolie. História. Zostavil Vrab-
lec, Pavol
Malacky, Mestské centrum kultúry, 2009

Nezabúdajme na históriu Záhoria. 
Oblastný výbor Slovenského zväzu  proti-
fašistických  bojovníkov, Senica,  2009.

The Town of Senica.
Senica, RECO, s.r.o. 2009

Zborník Záhorského múzea v Skalici. 5.
Senica, Tlačiareň Durlák, 2009

Brück, Miroslav
Obchádzky. Ivanka pri Dunaji, F.R.&G.,
2009

Fordinálová, Eva
Stretlo ma svetlo. Bratislava, Lúč, 2009

Hatala, Marián
V krajine zbytočných možností. Bratisla-
va, FOART, 2009

Hnát, Ivan Eduard
Čakanie na deviatu vlnu. Senica, Tlačiareň
Durlák, 2009

Hološka, Ľudovít
Figuralisti. Martin, Matica slovenská, 2009

Hološka, Ľudovít
Denníky – 1967 – 1990. Senica, RECO,
s. r. o., 2009

Irša, Andrej
Rezba motorovou pílou. Kátov, A-studio
Andrej Irša, 2009

Juríčková, Božena
Ilja Holešovský. Tridsať rokov keramickej
tvorby. Senica, Záhorská galéria Senica,
2009

Kálková, Elena
Iná. Senica, Vladimír Durlák, 2009

Knotek, Ivan
Odkrývanie pravdy... Nové Zámky, AZ
PRINT, 2009

Kuba, Dušan
Zelené verše. Skalica, vlastným nákladom,
2009

(pokračovanie na str. 5)
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Čo ponúka Senické kultúrne leto 
Polemic na zimnom štadióne 
5. august 
20.30 -  Koncert kapely   Polemic(SK)    - zimný štadión  

Ska Party (CZ)
Fast Food Orchestra (CZ)
Fuera Fondo (SK)

predpredaj  vstupeniek v sieti Ticketportal 6 eur, na mieste 8 eur

13. – 14. august
v piatok začiatok o 19.00, v sobotu začiatok o 14.00
Hudba v Senici – koncert  folk, pop, rockových  skupín -  amfiteáter
Kamelot (CZ), Bokomara (CZ), Vlasta Redl (CZ), Alan Mikušek
a band (SK), Walter  Bartoš band  (CZ) a ďalší 
predpredaj vstupeniek v sieti Ticketportal  5 eur na oba dni 

18. august 
Alias večer – rockové koncerty - amfiteáter
19.00 -  Feelme (SK)
20.00 - Kabát revival (SK)
21.30 -  Brouci Band– The Beatles revival (CZ)
vstupné 4 eurá

19. august 
21.00 - Koncert  Petry Janú s kapelou Golem (CZ) – amfiteáter
predpredaj vstupeniek Infosen 8 eur, na mieste 10 eur

20. august  
Senický jarmok s účasťou remeselníkov – Sadová ulica 

Program v amfiteátri
Gymnik – Luxet – mažoretky 
Sonny, Scream – prehliadka senických tanečných skupín
Ozveny POP  Senica -  The Smiles, The Hat, Čertovo rebro, Káva
a čaj,  Nikola Jankovýchová, Klára Mockovčiaková, Klaudia Hrbatá,
HS Reflex, Bueno
Spirit – mažoretky z CVČ
17.00 - Koncert folklórneho súboru Jánošík,  vstupné 1 euro  

Program na letisku
20.00  - Paradog – electronic music festival 
predpredaj vstupeniek v sieti Ticketportal a v Infosene  14 eur do
31. júla, 16 eur do 20. augusta, na mieste  18 eur

21. august   
Senický jarmok s účasťou remeselníkov – Sadová ulica 

Program v parku pri Múzeu L. Novomeského 
Parkojáda – zábavný program pre celú rodinu  
9.30 – Putovanie rozprávkovom – bábkové predstavenie (Divadlo
Babena Bratislava) 
10.15 – PicPac Crew, Crazy team (vystúpenie break-hip-hopových
skupín)
- Spievajúce Sestry - rómske pesničky v podaní sestier Vrbových 
10.30 – Blší cirkus – (detské predstavenie (Divadlo Babadlo – Pre-
šov)
11.30 -  Psíkojáda – prehliadka najkrajších psíkov z Útulku pre psy
v Senici 
Váš pes to bez Vás nedokáže – pokračovanie kampane za čisté
mesto

Program v amfiteátri
10.30 - 11.30  -  koncert Klubu priateľov heligónky 
12.00 - 13.00  -  koncert country kapely Colorado (CZ) 
13.30 - 14.30 -   koncert dychovej hudby Seničanka
15.00 - 16.00 -   koncert dychovej hudby Skalanka 
18.00 - Repete -  Návraty po 10 rokoch (Dušan Grúň, Lýdia Volej-
níčková, Jadranka Handlovská, Martin Jakubec), vstupné 5 eur

Program v Spoločenskom dome  Kunov
17.00 - 22.00 - Kunovské hody - koncert Klubu priateľov heligónky

20. – 22. august 
Záhorácka výstava králikov, holubov, hydiny a drobných hospo-
dárskych zvierat – Sadová ulica

22. august 
Dostihový deň v Čáčove - celodenný program v areáli Poľnohos-
podárskeho družstva  Senica  

29. august  
18.00  - Koncert Lucie Bílá a Petr Malásek (CZ)  -   evanjelický
kostol
Podujatia, pri ktorých nie je uvedené vstupné sú zdarma. 

Organizátormi Senického kultúrneho leta sú Mesto Senica,
Mestské kultúrne stredisko a Rekreačné služby mesta Senica. 

Nominované knihy
(dokončenie zo str. 4)
Kubíková, Klára
Štefan Zajíček – 1972 – 2009. Kresby. Skalica, Mesto Skalica a
Záhorská galéria Senica, 2009.

Laciková, Zdenka
S krídlami básne. Holíč, Fozra Slovakia, 2009

Macejka, Martin    
Marek, Martin.  Malacké pohľady. Výber z článkov 2006 – 2009.
Moravský Svätý Ján, MLOK, 2009

Moravčík, Štefan
Záhorácky raj. Martin, Vydavateľstvo Matice slovenskej, 2009

Petrovič, Vladimír
Cesty plné človečiny. Holíč, Vladimír Petrovič -  ABAVUS, 2009

Rajec, Fero
Posledná večera. Holíč, vlastným nákladom, 2009

Rosová, Michaela
Hlava nehlava. Levice, Koloman Kertész  Bagala, 2009

Vrablec, Pavol
Moravský Svätý Ján v dejinách. Moravský Svätý Ján, Obecný úrad
Moravský Svätý Ján, 2009

Rušín, Vojtech
Astronóm Milan Rastislav Štefánik. Bratislava, VEDA, 2009

Šrámek, Ľudovít
Poviedky. Bratislava, Spolok slovenských spisovateľov, 2009

Zajíček, Štefan
Ján Mudroch. Obrazy a kresby. Senica, Záhorská galéria Senica,
2009

Zajíček, Štefan
25. výročie Záhorskej galérie. Senica, Záhorská galéria Senica,
2009

Zapletal, Juraj
Štyridsať päť rokov v službách kráľovnej. Skalica, ART PLUS, 2009

Úsmev nie je žiadna šifra 
... alebo  jeden  deň úsmevu.  Názov jedného filmu znie Musí-

me si pomáhať.  Aj preto sme sa 4. júna rozhodli, že pomôžeme.
Vďaka našej pani učiteľke  triednej Márii Mastihubovej sme sa spo-
jili s organizáciou Úsmev ako dar.

Úsmev ako dar je najväčšia a zároveň najstaršia dobrovoľnícka
organizácia pre podporu detí v detských domovoch. Vyzbierané
finančné prostriedky budú použité na rozvojové aktivity pre deti žij-
úce v detských domovoch, na vzdelávanie, podporu a pomoc rodi-
nám v kríze a na podporu náhradného rodičovstva na Slovensku. 

...a tak sme si ráno obliekli tričká s logom organizácie, pobrali
škatule, nálepky, pohľadnice a vybrali sa do senických ulíc vyberať
peniažky pre deti, ktoré ich potrebujú. 

S úsmevom na tvári, plní elánu a entuziazmu sme oslovovali
okoloidúcich. Niekto prispel viac iný menej.  Našlo sa veľa ľudí,
ktorí boli ochotní prispieť na dobrú vec. ☺

Za celý  deň  sme vyzbierali 330 eur. Najúspešnejšia dvojica
Erika Machálková a Laura Paradeiserová vyzbierali 87 eur.

Všetci sme veľmi radi, že sme sa takejto akcie zúčastnili, a tým
aspoň trochu pomohli deťom, ktoré to najviac potrebujú. Nohy
nás síce boleli, no pocit z vykonaného dobrého skutku bol silnejší
a myslím, že nás ešte dlho bude hriať na srdci.

Laura Paradeiserová, III. C   OA  
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Senica mojej mladosti  
V máji  som mala

možnosť hovoriť v nábo-
ženskom vysielaní rádia
Regina o mojich rodi-
čoch  Jánovi Feldsamovi,
bývalom učiteľovi, riadi-
teľovi ev. a. v. ľudovej
školy, kantorovi a Ide

Feldsamovej, rodenej Vaníčkovej, učiteľke
a vychovávateľke detí školskej družiny
v Senici. Na ich pedagogické majstrovstvo
si dodnes s úctou a vďakou spomínajú
bývalí žiaci. V mojich spomienkach som sa
vrátila späť o 70 rokov, hovorila som
o detstve, mladosti,  aj o rodnom  meste,
čo sa stretlo u poslucháčov s veľkých ohla-
som. Pretože sa v Senici len málokomu
podarí naladiť si túto slovenskú rozhlasovú
stanicu, rozhodla som sa čitateľom  aspoň
v skrátenej forme priblížiť Senicu mojich
mladých liet.

Narodila som sa a vyrástla na Štefáni-
kovej ulici vo vtedajšej poschodovej budo-
ve z r. 1863 na prízemí, dnes už zbúranej
evanjelickej škole, v susedstve s evanjelic-
kou farou, na ktorej boli umiestnené dve
pamätné tabule. Prvá bola ako pamiatka
na Martina Braxatorisa  Sládkovičova, bás-
nika, redaktora Bežových Novín malých,
národovca, syna nesmrteľného poeta
Andreja Sládkoviča, ktorý tu žil a pôsobil
ako evanjelický farár v rokoch 1892 - 1934
(odhalená v r. 1938). Doplnená bola jeho
bustou. Druhá tabuľa bola venovaná
významnej, mnohostrannej osobnosti  Vili-
amovi Paulinymu - Tóthovi, ktorý sa na
tejto fare narodil. Na bývalej evanjelickej
ľudovej škole, neskôr Ľudová škola ume-
nia (ĽŠU) bola ďalšia pamätná tabuľa
venovaná Jánovi Bežovi, senickému evan-
jelickému učiteľovi, rechtorovi, kantorovi,
pedagogickému autorovi, kníhtlačiarovi,
vydavateľovi prvých Novín malých na Slo-
vensku. Túto pamätnú tabuľu dal v r. 1941
vlastným nákladom zhotoviť Bežov
nástupca a môj príbuzný Pavel Vaníček st.,
kantor, učiteľ na dôchodku. Celkove na
našej Štefánikovej či Kunovskej ulici, tzv.
Panskej bolo viacero pamätných tabúľ,
venovaných našim významným kultúrnym
a literárnym osobnostiam, ktoré som spra-
covala v knihe Senica, vlastivedný zborník.
Zostavil Dušan Žák. Vyšlo v bratislavskom
vydavateľstve Obzor v r. 1974. Až vtedy,
pri spracovávaní kapitol Literatúra Senice
a jej najbližšieho okolia, školstvo, kultúra,
osveta som si s patričnou pýchou uvedo-
mila, koľko malo moje rodné mesto
významných osobností!

Mali sme aj 300-ročnú Pilárikovu faru,
ktorá žiaľbohu musela uvoľniť miesto čin-
žiaku, podobne ako aj päť zo siedmich
kaštieľov. Dnes stoja iba dva: na Štefániko-
vej ulici (bývalá Kunovská) veľakrát presta-
vaný kaštieľ mladého Vagyona, známy ako
Sokolovňa a na Sadovej ulici, za riečkou
Teplica, neskorobarokový kaštieľ z r. 1760,
prezývaný Machatka (podľa poslednej
majiteľky zemianky Eržiky Pokornej -
Machatovej), kde sídli Záhorská galéria.

K najstarším súčasným stavebným cir-

kevným pamiatkam mesta patria oba
kostoly, pôvodne evanjelické:
- gotický z r. 1631, teraz rímskokatolícky,
zasvätený Panne Márii na Námestí oslobo-
denia,
- evanjelický, postavený ako tolerančný,
pôvodne bez veže z rokov 1783 - 1784 na
Hollého ulici. Vežu k nemu pristavili až
v r. 1794.

Pár metrov južne za rímskokatolíckym
kostolom sa nachádza tzv. husitská kapln-
ka so zvyškami gotických okien a lomené-
ho gotického portálu zo začiatku 15. sto-
ročia.

Z našich najstarších cirkevných pamia-
tok nemôžem nespomenúť Kancionál
senický dvoch talentovaných majstrov šev-
cov (obuvníkov) Jána Orla (pisateľa)
a Adama Strezenického (maliara iniciálok)
z rokov 1690 - 1700, ktorý už v spomína-
nej knihe Senica odborne spracoval
prof. Dr. Ing. Štefan Janšák, s ktorým som
literárne spolupracovala.

Ešte staršieho dáta je existencia v pora-
dí len šiestej knihy v reči zrozumiteľnej
ľudu na našom území, ktorú v r. 1636
vytlačil v Senici český exulant Václav
Vokál. Osvietenec Juraj Ribay ju držal
v rukách na prelome 18. - 19. storočia
a urobil si z nej odpis. Je to unikát!

Za môjho detstva a mladosti Senica
mala iba štyri oficiálne ulice a námestie,
ktoré už úplne zmenili svoj vzhľad. Veď
moje vyše 750-ročné mesto malo vtedy
vari iba štvrtinu obyvateľov ako dnes!
Kdeže sú tie časy, keď na fare i v škole
bývali mendíci, keď sa piekli vianočné
oblátky, keď k nám chodil na mamičkine
palacinky Števko, syn pána farára Koloma-
na Dérera, keď sme sa ako deti hrávali na
školskom dvore alebo vo veľkej farskej
záhrade...?

Z môjho terajšieho pohľadu na detstvo
a mladosť bola to idylka, pretože som ešte
mala milovaných a milujúcich rodičov ako
aj veľa príbuzných a známych. Zostali mi
už iba pekné spomienky.

Mgr. Elena Sochorová - Feldsamová
bývalá riaditeľka Okresnej knižnice

Senica 

Ocenenie za Obmeny
i Variácie 

Do 47. ročníka celoštátnej súťaže
neprofesionálnej výtvarnej tvorby Výtvar-
né spektrum 2010 postúpili diela 4 auto-
rov z nášho regiónu, víťazov regionálnej
súťaže Výtvarná Senica a krajskej súťaže
Výtvarné spektrum konanej v Dunajskej
Strede. Slávnostná vernisáž vrcholného
podujatia neprofesionálneho výtvarného
umenia spojená s vyhlásením výsledkov sa
uskutočnila 14. júla v Piešťanoch. Odbor-
ná porota, ktorej predsedal doc. PaedDr.
Jaroslav Uhel, ArtD., okrem iných ocenila
v kategórii autorov nad 25 rokov veku bez

výtvarného vzdelania aj jubilujúceho Seni-
čana Ľubomíra Miču, vedúceho klubu
výtvarníkov SenArt. Spolu s olejmi Ľubo-
míra Miču (Obmeny II., Variácie I. - III.) si
môžu návštevníci výstavy pozrieť v Galérii
Fontána pri MsKS mesta Piešťany
a v Dome umenia v Piešťanoch tiež akryly
Mgr. Aleny Kováčovej zo Senice (Horúci
deň, Zrkadlenie), keramiku Hany Potančo-
kovej z Holíča (Váza, Súprava misiek), pas-
tel Jozefa Anovčina z Radošoviec – Viesky
(Riečka) a ďalších najlepších autorov Slo-
venska do 14. augusta.

J. Slezáková, Foto J. Hušek 

Učitelia v laviciach 
Školáci majú prázdniny a väčšina ľudí

je presvedčená, že učitelia sú na tom rov-
nako. Na senickom Gymnáziu L. Novo-
meského je však tento rok na začiatku
prázdnin rušno. Do opustených lavíc
zasadli pedagógovia, aby si osvojili vyučo-
vaciu metódu e-learning a mohli ju postup-
ne začleniť do vyučovania všetkých pred-
metov.

Výpočtovej techniky a moderných vyu-
čovacích pomôcok vďaka realizovanému
projektu Implementácia školského vzdelá-
vacieho programu s inovovanými vzdelá-
vacími metódami a pomôckami  pribudlo
a učitelia chápu, že ich treba využívať
zmysluplne a racionálne. Preto uvítali
možnosť, ktorú im ponúka spomínaný
projekt, naučiť sa pracovať s e-learningom,
aby svojim žiakom mohli poskytnúť spest-
renie vyučovacích hodín a tiež  im aj uľah-
čiť prípravu na vyučovanie.

Po skončení školenia sa aj pedagógovia
senického gymnázia odoberú na zaslúže-
nú dovolenku, aby nabrali sily potrebné
pre nasledujúci školský rok.

Mgr. Zlata Hečková

Pozvánka na výstavu 
Záhorská galéria v Senici pozýva na

vernisáž výstavy Edita Balážová  kera-
mika. Vernisáž sa uskutoční 12 .augus-
ta   o 17. hod. v Záhorskej galérii v Seni-
ci. Výstava je pripravená v rámci dlho-
dobého cyklu Umelci Záhoria. Mladá
autorka sa predstaví svojou  samostat-
nou výstavou, ktorá  podáva prierez jej
tvorby za posledných desať rokov. Vo
svojej keramickej tvorbe  spája kultúr-
ne hodnoty s moderným umeleckým
prejavom. Kurátorkou výstavy je  Mgr
Božena Juríčkova. Vernisáž výstavy
bude príjemným letným osviežením
vďaka nevšedným umeleckým dielam,
le  i hudobnému umeniu. Vstup do
Záhorskej galérie je pre všetkých pria-
teľov umenia  voľný.       

A.P, foto  V.H.
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Juraj Šmidelius – Kováčik  (okolo
r. 1570 Brezno – 26. 7. 1617 Senica)
Do duchovného úradu bol uvedený 22.
9. 1595 vo Wittenbergu. Pôsobil ako
kaplán v Brezne, roku 1599 odišiel do
Banskej Bystrice za slovenského farára,
okolo roku 1600 sa stal farárom v Lip-
tovskom Jáne, roku 1602 notárom Lip-
tovského bratstva,  po roku 1603 pôso-
bil ako farár vo Svätej Helene v Turci.
V dňoch 28. – 30. marca 1610 sa ako
vyslanec  turčianskeho združenia
duchovných zúčastnil na Žilinskej syno-
de a podpísal jej Zákony a ustanovenia.
Počas wittenberských štúdií uverejnil prí-
ležitostné latinské verše. Bol význam-
ným kazateľom. Zachoval sa po ňom
súbor kázní viacerých autorov z rokov
1598 – 1607, označovaný za Banskoby-
strickú postilu, s významnými dokladmi
o prenikaní dobovej slovenčiny do káz-
ňovej literatúry. V textoch kázní sa
nachádzajú ľudové zvraty, výrazy
a porekadlá.
Dňa 16. mája 1611 v Sučanoch v Turci
pochovával grófku Máriu Ňáriovú
(Nyáry). Pohrebná kázeň Ňáriovcov
mimoriadne zaujala a na jej základe bol
roku 1612 pozvaný do Senice, kde pôso-
bil ako farár a od roku 1614 ako senior
branecko-plaveckého seniorátu. V révai-
ovskom fonde Slovenského národného
archívu je uložený inventár jeho osobnej
knižnice, ktorý obsahuje údaj o Šmideli-
ovom rukopise (Liber continens res vari-
as, conscriptus a Georgio Smidelio.

Ivan Horváth  (26. 7. 1904 Senica -  5.
9.  1960 Bratislava)
Študoval právo na Karlovej univerzite
v Prahe, Univerzite Komenského  v Bra-
tislave a na Slobodnej škole právnických
náuk – diplomatická sekcia v Paríži.
V rokoch 1928 - 1931 koncipient v advo-
kátskej kancelárii I. Dérera a I. Markovi-
ča v Bratislave,     1931 - 1939 verejný
notár, 1939 - 1945 advokát v Senici,
1945 povereník sociálnej starostlivosti,
1946 -  1948 šéfredaktor Kultúrneho
života, 1948 - 1950 čs. veľvyslanec
v Budapešti, 1950 obvinený z tzv. bur-
žoázneho nacionalizmu, 1950 - 1959
nezákonne väznený, posmrtne v roku
1963 politicky a občiansky rehabilitova-
ný. Publikovať začal už ako gymnazista,
debutoval knihou krátkych próz Mozai-
ka života a snov. Do povedomia verej-
nosti sa dostal až druhou knižkou Člo-

Historický kalendár vek na ulici, ktorá sa skladala z dvoch častí
– Bratia Jurgovci a Laco v Bratislave. Jeho
najúspešnejšou sa stala kniha 5 noviel
Vízum do Európy. Návšteva Paríža ho
inšpirovala k esejistickej výpovedi o obdi-
ve k francúzskej kultúre Návrat do Paríža.
Známe sú tiež  prózy  Tak sa to malo stať,
Život s Laurou. Písal tiež bábkové hry, pre-
kladal z francúzštiny, publikoval recenzie,
referáty o nových filmoch, vytvoril termín
nadrealizmus. Venoval sa filmovému ume-
niu a umeleckej fotografii. V roku 1942
založil v Senici skupinu fotoamatérov Reti-
na. V roku 1965 mu bola v Senici odhale-
ná pamätná tabuľa.    

Tobiáš Masník  ( 1640 alebo 1649 Kostol-
ná Ves - 1697 Uhrovec )
Študoval na evanjelickom kolégiu v Prešo-
ve a na univerzite vo Wittenbergu a Jene.
V rokoch 1668 – 1669 pôsobil ako rechtor
v Senici. Je jedným z predstaviteľov baro-
kového slavizmu na Slovensku. Pre slo-
venskú kultúru majú najväčší význam jeho
spisy Vyvolená Boží vinice obnovená,
v ktorej   podáva obraz  vývoja reformácie
a protireformácie a Zpráva písma sloven-
ského o propagácii slovenského jazyka.
V roku 1896 napísal J. Mocko stať „Tobiáš
Masník, mučedlník pravdy božej“.

Ladislav Pauliny ( 1. 7 1815 Zemianske
Podhradie - 25. 4. 1906 Senica)
Pôsobil ako kaplán na  Myjave, farár v Pri-
etrži. Na dôchodku žil v Senici  u dcéry
Ľudmily a zaťa kníhtlačiara Jána Bežu. Patril
k najbližším spolupracovníkom Ľudovíta
Štúra, aktívny člen Spoločnosti česko-slo-
vanskej, účastník Slovenského povstania
1848-49 a jeho troch dobrovoľníckych
výprav. Od študentských čias bol literárne
činný, jeho najvýznamnejším dielom je ale-
gorická básnická skladba Hrdoš alebo stra-
tený generál. V publicistike sa zameral na
osvetľovanie národnej  a cirkevnej histórie
(Dejepis superintendecie nitrianskej v šty-
roch zväzkoch), je tiež autorom biografic-
kých článkov o J. Kaledánovi, D. Krmanovi,
Š. Moyzesovi.

Ľudovít Vaníček ( 5. 7. 1894 Senica – 21.
2. 1960 Bratislava)
Študoval na gymnáziu v Trnave, na Učite-
ľskom ústave v Šoporni a Modre, Vysokú
školu výtvarných umení navštevoval
v Budapešti, Umeleckopriemyselnú školu
v Prahe a na Karlovej univerzite dejiny
a teóriu umenia. Chcel byť akademickým
maliarom, táto jeho túžba sa však nenapl-
nila. Jeho životným poslaním sa stala

pedagogická činnosť. Pôsobil  na reálnych
gymnáziách v Žiline, Prievidzi, Liptov-
skom Mikuláši, Trenčíne a v Bratislave.
Vyučoval  i na SVŠT v Bratislave ako
docent predmetu metodika výtvarnej
výchovy. V rokoch 1953 -56 ukončil karié-
ru z dôvodu vážnej očnej choroby na
Strednej škole umeleckého priemyslu. 
Od počiatkov sa  jeho tvorba rozvíjala
v troch rovinách – vedutové motívy krajín,
kvetinové zátišia, interiéry kostolov a okra-
jovo i portrétnej tvorby.  Ťažisko však tvo-
rila krajinomaľba. Svojimi dielami je zastú-
pený v zbierkach Slovenskej národnej
galérie a Mestského múzea v Bratislave,
v zbierkach Mestského múzea v Trenčíne,
Záhorskej galérie v Senici, a predovšet-
kým v súkromných zbierkach.

Ľudovít Šimko     (29. 7. 1870 Senica – 29.
11. 1938 Olomouc)
Podplukovník generálneho štábu česko-
slovenskej armády, pochovaný je v Senici.
Rozkazom ministra obrany bol  v júni roku
2009 povýšený do hodnosti plukovníka in
memoriam na  slávnosti pri príležitosti 65.
výročia vzniku 3. delostreleckého pluku.
Počas prvej svetovej vojny ako dôstojník
velil na východnom, rumunskom a talian-
skom fronte. Po vzniku ČSR bol  organizá-
torom a prvým veliteľom slovenskej dob-
rovoľníckej jednotky Garda slovenskej slo-
body, neskôr premenovanej na Prvý pluk
slovenskej slobody. Podnet k organizácii
tejto gardy dal priebeh udalostí v prvej
polovici novembra 1918, keď čs. vojenské
oddiely pri obsadzovaní Slovenska narazi-
li na vážny odpor ozbrojených maďar-
ských oddielov pri Žiline a Trnave. Z tých-
to zrážok logicky vyplývalo, že maďarská
vláda neustúpi dobrovoľne a že sa odovz-
danie štátnych a samosprávnych úradov
z maďarských rúk do právomoci novej čs.
vlády nezrealizuje tak hladko, ako sa to
stalo v českých krajoch. Preto sa rozhodlo
niekoľko uvedomelých slovenských
dôstojníkov s členmi dočasnej vlády na
Slovensku, Dr. Blahom a dr. Dérerom,
postaviť tieto  dobrovoľnícke jednotky
predovšetkým z vycvičených vojakov, aby
sa mohli čo najskôr zúčastniť oslobodzo-
vania Slovenska. Organizovaním a vele-
ním bol poverený stotník Ľudovít Šimko.
V rokoch 1919 až 1920 bol členom  čs.
vojenskej misie v Budapešti. Od roku
1924 až do svojej smrti pôsobil v rôznych
veliteľských funkciách v posádkach v Olo-
mouci, Košiciach, Užhorode, Brne
a Opave. Bol nositeľom Vojnového kríža
a Litovského rádu.

Čo vedia o regióne
Záhorská knižnica a miestny odbor Matice
slovenskej v Senici  pripravili pre žiakov
základných škôl  a osemročného gymnázia
16. júna 6. ročník súťaže Poznaj svoj regi-
ón. Súťaž nadväzuje na desať úspešných
ročníkov Senica moje mesto. Organizátori
súťažou dlhodobo prispievajú k zvyšovaniu
vedomostí detí o regióne, v ktorom žijú.

Záujem škôl zapájajúcich sa do súťaže
každoročne vzrastá. Tento rok prišlo do
senického Domu kultúry 10 štvorčlenných
družstiev  chlapcov a dievčat  z 10 škôl
Senického okresu. Vedomosti žiakov sa
preverovali v troch tematických okruhoch
– história a osobnosti, kultúra a šport, prí-
roda a súčasnosť.  
Znalosti žiakov posudzovala porota v zlo-
žení riaditeľka Záhorskej knižnice Katarína

Soukupová, predsedníčka MO MS Valéria
Kubíková a šéfredaktorka Našej Senice
Viera Barošková. Družstvá v preverovaní
vlastivedných vedomostí boli úspešné, veď
štyri získali plný počet bodov a o jednotli-
vých miestach sa  rozhodovalo v rozstrele.  
Víťazstvo si napokon odniesli žiaci Základnej
školy na Sadovej ulici  v Senici, ktorých pri-
pravovala pani učiteľka Ľubica Jankovičová. 

bar 
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Leto a ochrana úrody
Letné obdobie sa vyznačuje u poľno-

hospodárov zvýšenou činnosťou súvisia-
cou so zberom a uskladňovaním úrody.
V tomto období každoročne dochádza
k zvýšenému počtu požiarov. Najčastejšími
príčinami sú zakladanie ohňov v prírode,
spaľovanie slamy, vypaľovanie suchých
porastov, deti ponechané bez dozoru, faj-
čenie, používanie otvoreného ohňa, zlý
stav zberovej techniky a jej technické poru-
chy, samovznietenie a nepredpokladané
zmeny prevádzkových parametrov.

V roku 2009 vzniklo na území Sloven-
skej republiky 11 991 požiarov, čo je o 946
viac ako v predchádzajúcom roku. Násled-
kom týchto požiarov zomrelo 56 osôb
a 245 bolo zranených. V odvetví poľno-
hospodárstva vzniklo v minulom roku  1
798 požiarov.  Pri týchto požiaroch bolo 5
osôb zranených. Deťmi bolo zapríčine-
ných celkom 235 požiarov.  V okrese Seni-
ca vzniklo v roku 2009 celkom 107 požia-
rov, čo je o 17 viac ako v roku 2008.
V odvetví poľnohospodárstva bolo  12
požiarov, ktoré spôsobili škodu 12 900

eur.  Deťmi boli zapríčinené 2 požiare
s priamou škodou 330 eur. V I. polroku
2010 vzniklo v okrese Senica 44 požiarov
s priamou škodou 59 995 eur, z toho
v poľnohospodárstve vzniklo 6 požiarov. 

Uvedené údaje potvrdzujú, že opatre-
nia pre tohtoročné zberové práce musia
vychádzať z dôslednej analýzy príčiny
vzniku požiarov s prihliadnutím na prírod-
né, územné a klimatické podmienky. Väčší
dôraz je potrebné klásť na zabezpečova-
nie a plnenie preventívnych opatrení.
Účinná ochrana pred požiarmi vyžaduje
neustále uplatňovanie a dodržiavanie pre-
dovšetkým všeobecne záväzných práv-
nych predpisov.

Leto je aj  obdobím dovoleniek a škol-
ských prázdnin. S tým sú spojené aj pre-
chádzky turistov po lese,   aj zvýšený
pohyb detí v prírode, často bez dozoru.
Všetci  sme povinní predchádzať vzniku
požiarov, ale zvlášť vyzývame rodičov, aby
nenechávali deti bez dozoru,  zabránili
deťom hry v blízkosti stohov, lánov obilia
či slamy na riadkoch a prísne zakročili pri
zistení zápaliek u detí. Preto vás žiadame,
aby ste v čase zberu a uskladňovania
úrody  predchádzali požiarnemu nebez-
pečenstvu  najmä týmito opatreniami:
- nevypaľujte porasty a nezakladajte oheň
tam, kde by sa mohol rozšíriť,
- nefajčite v blízkosti horľavých látok, 
- zo strany rodičov treba zvýšenú pozor-
nosť venovať deťom, kde sa hrajú a s čím.
Nedovoľte deťom hry v blízkosti stohov
slamy a krmovín a prísne zakročte pri
nájdení zápaliek u detí.
Právnická osoba alebo fyzická osoba - pod-
nikateľ hospodáriaci na pôde je povinná:
- zabezpečiť na miestach výmlatu, stoho-
vania alebo skladovania úrody zásoby
vody v množstve aspoň 500 l a vybavenie
vecnými prostriedkami na hasenie vznik-
nutého požiaru, miesta vyznačiť tabuľami
a značkami  zákaz fajčenia a zákaz fajčenia
a používania otvoreného ohňa,
- zabezpečiť dobrý technický stav používa-
nej zberovej techniky a dbať na jej údržbu
v súlade s pokynmi výrobcu,
- odstraňovať z techniky a z priestorov, kde
je technika umiestnená nánosy organické-
ho prachu,
- stohy do objemu 100 m3 neumiestňovať
do vzdialenosti menšej ako 20 m od obyt-
ných alebo hospodárskych budov a 10 m
od iných stohov, 30 m od elektrického
vedenia vysokého napätia, 60 m od verej-
nej komunikácie a 100 m od ostatných
výrobných objektov, skladov, lesa od kraj-
nej koľaje železničnej trate,
- dbať na trvalé sledovanie neprimeraného
zahrievania skladovaného sena, aby nedo-
šlo k jeho samovznieteniu, ak zistíte takýto
stav, seno ihneď rozhádžte a na voľnom
priestranstve dosušte.

V prípade vzniku požiaru sa snažte ho
v zárodku uhasiť. Ak to nie je vo vašich
silách, vyhláste požiarny poplach a privo-
lajte hasičskú jednotku. Nezabudnite, že
číslo tiesňové volania na najbližšiu hasič-
skú jednotku Hasičského a záchranného
zboru je číslo 150, resp. 112. 

npor. Ing. Jarmila Drinková  
samostatný inšpektor OR HaZZ v Senici

Neobyčajný návštevník
V riečke Teplica v našom meste  sa

začiatkom apríla t.r.  objavil návštevník,
ktorého výskyt je unikátny. Ide o najväčši-
eho európskeho hlodavca s názvom
bobor vodný. Dôkazy o jeho  pobyte
môžeme nájsť v Teplici oproti predajni fari-
eb. Vŕbovú kôru na viacerých miestach
ohlodal a skonzumoval. Kôra vŕb, briez
a jelší je súčasťou jeho jedálnička. Svojím
typickým kužeľovitým spôsobom vyhrýzol
konáte a časť z nich už niet. Kam ich odni-
esol nie je známe. Je to živočích, ktorý bol
na území celej bývalej Československej
republiky vyhlásený za vyhynutý druh. Od
roku  1990 až do roku  1997 sa na celom
území nenašli žiadne stopy jeho pobytu.
V Rakúsku ho v roku  1972 umelo osadili
do  rieky Seizbach a už v roku  1977 sa
objavili prvé stopy jeho existencie u nás na
Záhorí. Začalo sa jeho rozširovanie aj do
niektorých slovenských riek. Patrí medzi
plaché živočíchy, ktoré sa človeku vyhý-
bajú,  a tak  uvidieť tohto tvora je ťažké.
V súčasnosti žije aj v malých potokoch
a jeho pobyt je známy aj v rieke Rudava
a tiež  v Ságelskom potoku v Borskom
Mikuláši. Dosahuje veľkosti 70 až 100 cm.
Na nohách má plávacie blany a valcovité
telo je zakončené silným koženým chvo-
stom, ktorý mu slúži pri plavbe ako kor-
midlo. Potešujúce je, že sa dostal až do
priestorov nášho mesta, čo dokazuje, že
voda v Teplici je stále kvalitnejšia bez
veľkých chemických nečistôt.

Ladislav Košinár

1. študentská konferencia
Pri príležitosti Medzinárodného roka

biodiverzity a Svetového dňa životného
prostredia sa  7. júna  na  Mestskom úrade
v Senici uskutočnila 1. študentská konfe-
rencia s názvom  Ekológia v regióne.  

Tieto pojmy  vám veľa nehovoria?
Verím! Slovensko totiž patrí z hľadiska bio-
diverzity k najmenej informovaným kraji-
nám v Európe. Aj táto konferencia mala
prispieť k zvýšeniu informovanosti v regió-
ne, najmä u mladých ľudí.

Na konferencii sa zúčastnili študenti
senických stredných škôl a ich pedagógo-
via. Čestnými hosťami boli okrem primáto-
ra mesta Ľubomíra Parízka  i predseda
Strany zelených Slovenska  Martin Čulen
a predseda Trnavského samosprávneho
kraja Tibor Mikuš. 

Pomocou zaujímavých prezentácií sme
sa  oboznámili so súčasnými ekologickými
problémami a možnosťami ich riešenia.
O existencii mnohých ohrozených druhov
rastlín a živočíchov (vyskytujúcich sa
dokonca  výlučne v našom regióne) sme
mnohí ani netušili. 

Po skončení prednášok pokračovala
konferencia druhou časťou – prezentáci-
ou žiackych prác. Pre vysokú účasť muse-
li byť študenti rozdelení do dvoch miest-
ností. Každá skupina študentov mala pri-
pravenú prezentáciu na jednu ekologickú
tému a tú potom ostatným bližšie predsta-
vila. Prezentácie sa okrem študentov
zúčastnili aj učiteľky Andrea Trojková zo
ZŠ Sadová ulica  a Anna Marečková zo
Spojenej školy. 

S čím sa študenti predstavili? Ponúka-
me vám nazretie do programu 1. skupiny: 
1. Študenti Gymnázia L. Novomeského
v Senici – Oživenie areálu Slovenského
hodvábu. 
2. Študentka SOŠ Senica Romana Hurba-
nová – Využitie biomasy v praxi,
3. Mgr. Anna Marečková  – Týždeň
s vodou a o vode. 
4. Študentky OA Senica Henrieta Černá
a Simona Blažová – Senica a odpad
v našich rukách. 
5. Mgr. Andrea Trojková  – Batérie na
správnom mieste.

Tento projekt dokazuje, že mladým
ľuďom v našom meste nie je  životné

Odmena za usilovnosť  
COOP Jednota Senica vo všetkých svo-

jich predajniach v meste pripravila pre deti
základných
škôl sladkú
odmenu za
vysvedčenie.
Stačilo sa
p r e u k á z a ť
vysvedčením
so samými
jednotkami
a deti  dostali
C O O P

banán v čokoláde. Ako vidieť z fotografie,
aj malá pozornosť deti potešila...

Oľga  Zlochová

prostredie ľahostajné a aktívne sa zapájajú
do činností na jeho zlepšenie. Veríme, nie-
len ja, ale aj všetci účastníci, že podobné
zaujímavé podujatia budú v našom meste
pokračovať i v nasledujúcich rokoch. 

Eva Chocholáčková, I. C    OA
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Rebríček najpredávanejších kníh
v internetovom kníhkupectve vydavateľstva Arkus  www.vydarkus.eu – júl 2010
autor: názov: vydavateľ:

1. Shemin, R.: Ako to, ten idiot je bohatý, a ja nie? Arkus
2. Genova, L.: Strácam svoje ja Arkus
3. Hoover, J.: Ako pracovať pre idiota Arkus
4. Nosov, N.: Nevedkove dobrodružstvá Sofa
5. Gróf, S.: Dobrodružství sebeobjevování Perla
6. Earhart, K.: Smieškove prázdniny Arkus
7. Mečíř, A.: Morské hlavolamy Arkus
8. Pol, A.-M.:: Nina, vychádzajúca hviezda Arkus
9. Hopkins, C.: Do raja tadiaľto Arkus

10. Dickinson, M: Tulipánové dievča Arkus
11. Pol., A.-M.: Chlapec odinakiaľ Arkus
12. Kol.: Kniha hádaniek pre druhákov Arkus
Kompletnú ponuku Arkusu nájdete i na internetovej stránke www.vydarkus.eu. 

Novinky vydavateľstva Arkus:
Greene, N.: Listy láskozradcovi 
Preklad z angličtiny: Viera Gregorcová
(Od autorky bestselleru Denník šialenej manželky)
Eve, Molly, Julie. A Charlie. 
Tri ženy a tri zlomené srdcia. A jeden lámač ženských sŕdc.
Listy láskozradcovi je vtipný príbeh zlomených a boľavých sŕdc, príbeh troch žien, ktoré
sa pokúšajú zabudnúť na jedného konkrétneho, nie až tak celkom očarujúceho muža... 
Formát 215 x 150 mm, pevná väzba, 280 strán, cena: 10,90 eur.
Kol.: Hádajko č.9/10 a príliš vysoká žirafa
Teraz potrebuje tvoju pomoc nešťastná žirafa, ktorá sa strašne bojí výšok! Keďže naviac
akosi priveľmi narástla, nevie si teraz rady. Len čo sa rozhliadne okolo seba, hneď sa jej
začne krútiť hlava! Čo teraz? Ako by sa len dalo tejto vysokánskej žirafe pomôcť? 
Formát 148 x 105 mm, 32 strán, far.obálka + ČB ilustrácie, cena 0,86 eur.     
Kol.: Detské doplňovačky 4/10 rytierske
Do 4.čísla D.doplňovačiek pricválali rytieri rovno zo stredoveku! Budeš riešiť hádanky,
ktoré ti prezradia, kto a ako sa mohol stať rytierom, kto bolo páža a kto panoš, ako vyze-
rali rytierske turnaje... a ešte veľa iných zaujímavých vecí.
Formát 210 x 148 mm, 16 strán, plnofarebné, cena 0,73 eur. 
Objednávky na stránke www.vydarkus.eu, resp. e-mailom vydarkus@se.psg.sk

Ako zabezpečiť byt 
Stopercentný spôsob

ochrany proti zlodejom
neexistuje, ochranné opat-
renia majú svoj  význam.
Môžeme ich rozdeliť  do
dvoch oblastí: režimovej

a technickej.
Režimové opatrenia spočívajú v tom,

že páchatelia málokedy vstupujú do bytu
spontánne, ale po určitej príprave, počas
ktorej zisťujú režim v byte, t.j. najvhodnej-
ší čas na jeho vykradnutie. Počas letnej
dovolenkovej sezóny je mnoho domov
a bytov prázdnych, čo páchateľom umož-
ňuje do nich kedykoľvek vojsť. Preto ak
požiadame susedov alebo známych, aby
nám v byte polievali kvety, popri týchto
službách by mohli navodiť zdanie, že
v byte sa niekto zdržiava. Každý deň
pohnúť záclonou, večer nechať aspoň na
hodinu rozsvietené svetlo v niektorej
z miestností, aktivovať si presmerovanie
telefónneho čísla na číslo rodiny alebo
známych a pod. Samozrejme, treba
zabezpečiť vyberanie poštovej schránky.

Čo sa týka technických opatrení,
možno ich rozdeliť na mechanické a elek-
tronické. Z mechanických opatrení je
najdôležitejšie mať kvalitné dvere, najlep-
šie viacbodovo zamykateľné, v kombiná-
cii so zámkami s vyššou úrovňou bezpeč-
nosti, ktoré sa nedajú otvoriť planžetou.
Platí síce, ak  chce zlodej vojsť do vopred
vytypovaného objektu, o ktorom vie, že sú
v ňom cenné veci, napr. drahé obrazy, pri-
praví sa aj na prekonanie kvalitnej zámky.
Vo všeobecnosti však kvalitná zámka
(alebo ešte lepšie dve) je pre bežnú kate-
góriu zlodejov veľmi efektívnou prekáž-
kou. Súčasťou dverí by mal byť širokouhlý
priezor, ako aj pevne uchytená poistná
retiazka. Pri rodinných domoch je vhodné
mať aspoň na prízemných oknách mreže
alebo fóliu na sklo, ktorá zabezpečí, že
sklo sa pri rozbití nerozsype. Elektronické
zabezpečenie je možné pripojením na
niektoré stredisko registrácie poplachov
(známe ako pulty centralizovanej ochrany
- „PCO“). Funguje na princípe elektronic-
kej signalizácie neoprávneného vstupu do
priestoru. Elektronika má aj nevýhody –
vysoká cena a časté plané poplachy. Mon-
táž musí uskutočniť autorizovaná firma.
Ďalšia ochrana

Vo svojom okolí a na verejnosti netreba
prehnane vystavovať na obdiv svoj maje-
tok. Pred neznámymi ľuďmi nehovorte, že
odchádzate na dlhšiu dovolenku. Okrem
primeraných režimových a technických
opatrení netreba zabúdať na poistenie
majetku, pretože ani najkvalitnejší zabez-
pečovací systém nedokáže nahradiť
škodu. Cennejšie veci by mali byť odfoto-
grafované a je vhodné mať zapísané
výrobné čísla, presné značky a typy hod-
notnejšej elektroniky.
Ako postupovať v prípade, že nájdete
vykradnutý byt

Prvou zásadou je nevstupovať do
vykradnutého objektu. Ak nájdete vylome-
né dvere, nemôžete vedieť, či páchateľ

nie je ešte vnútri. Tak ako zver zahnaná do
kúta, tak bežný zlodej, najmä ak je naprí-
klad pod vplyvom drog, je schopný v tejto
situácii vraždiť. Preto treba najprv zavolať
na políciu a rešpektovať ich pokyny –
nevstupovať dnu, pretože tým sa likvidujú
stopy na mieste činu.  

Spoločne proti kriminalite
Horúce júlové dni sto tri detí zo Senice

a okolia trávili v malebnom prostredí špor-
tovo-rekreačného areálu Vojenského tech-
nického a skúšobného ústavu Záhorie na
pobytovom tábore zameranom na preven-
ciu kriminality mládeže pod názvom Spo-
ločne proti kriminalite. 

Neziskové občianske združenie Záho-
rácky Fénix v dňoch od 12. do 18. júla pri-
pravil pre účastníkov bohatý športový, kul-
túrny a vzdelávací program, ktorého cie-
ľom bolo aktívne zapojenie sa do primár-
nej prevencie na úseku kriminality mláde-
že. Projekt bol finančne podporený z pro-
striedkov Rady vlády SR pre prevenciu kri-
minality.

Pobytový tábor ukázal deťom a mla-
dým ľuďom možnosti zmysluplného vyu-
žívania voľného času najmä počas prázd-
nin. Upozornil na možné dôsledky krimi-
nálneho správania, zvýšil právne vedomie
a posilnil osobnú bezpečnosť účastníkov
s dôrazom na predchádzanie negatívnym

protispoločenským javom ako je kriminali-
ta mládeže v mimoškolskom prostredí.

Členky Komisie pre prevenciu krimina-
lity a inej protispoločenskej činnosti pri
Mestskom zastupiteľstve v Senici
Mgr. Marianna Paulíková a Stanislava
Dávideková pripravili pre deti preventívne
aktivity zamerané na bezpečnosť
v domácnosti, na ihrisku a pri bazéne,
v lese a cestách, ako aj  prezentáciu
o bezpečnom používaní internetu a mobil-
ných telefónov pre najmenších. 

Dňa 15. júla prišli deti navštíviť policajti
z Okresného riaditeľstva PZ v Senici, ktorí
zaujali ukážkami výcviku policajných psov
a ukážkami výstroje a výzbroje dopravnej
polície.  Záhorácky Fénix sa teší z veľkého
záujmu  mladých ľudí o účasť na pobyto-
vom tábore a takéto podujatia plánuje
organizovať aj v budúcnosti.

Stanislava Dávideková
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Hasičský memoriál 
Dobrovoľný hasičský zbor Senica

(DHZ) zorganizoval  5. júna II. ročník
Memoriálu Tibora Celleryho. Hasičská
pohárová súťaž sa uskutočnila v areáli  ZŠ
na Ulici V. Paulínyho Tótha v Senici. Súťa-
žilo sa v disciplíne požiarny útok s vodou
a v behu na 100 m cez prekážky, ktorý bol
dobrovoľný. Súťažiaci mali dva pokusy, no
do celkového hodnotenia sa rátal ten lepší.
Do súťaže sa zapojilo 18 mužských a 4
ženské družstvá. 

V kategórii mužov prvenstvo z minulé-
ho roku obhájili muži z DHZ Senica
s časom 17,43 s a stali sa tak na  jeden rok
držiteľmi putovného pohára. Na druhom
mieste sa umiestnilo družstvo mužov z DHZ
Podbranč Horná Dolina s výsledným  časom
18,31 s a na treťom mieste skončili muži
z DHZ Poriadie s časom 18,47 s.

V kategórii žien sa víťazkami stali ženy
z DHZ Zeleneč s výsledným  časom 25,90 s,
na druhom mieste skončili ženy z DHZ Kúty
s časom 28,78 s a tretie skončili ženy z DHZ
Sobotište s výsledným  časom 31,79 s.

Ďalšou, ale dobrovoľnou disciplínou,
bol beh na 100 m cez prekážky,  do ktoré-
ho sa v kategórii žien zapojilo  6 žien
z DHZ Senica. Víťazkou sa stala Zuzana
Borotová s výsledným  časom 21,74 s,
druhá skončila Zuzana Petrášová s časom
21,91 s a tretia skončila Marcela Černáko-
vá s časom 22,44 s.

Do behu na 100 m zapojilo aj  12
mužov. Prvenstvo získal Jakub Pavelka
z DHZ Kúty s časom 18,00 s, druhý skončil
Viktor Masár  z domáceho družstva
s časom 20,06 s a na treťom mieste sa umi-
estnil Tomáš Šibal, taktiež  zo  Senice
s výsledným časom 20,44 s. V behu na
100 m cez prekážky sa išlo tiež na dva
súťažné pokusy a lepší čas sa rátal do cel-
kového vyhodnotenia. Hasičská súťaž
Memoriál T. Celleryho bola zaradená do
11. ročníka Hasičskej ligy, ktorú organizuje
Okresný výbor DPO Senica a v tomto roku
bola prvou ligovou súťažou. 

Lenka Čmaradová

Corgoň liga začala
Futbalisti FK Senica vstú-

pili v sobotu 17. júla do
druhej sezóny v naj-
vyššej slovenskej fut-
balovej súťaži. Pred

súťažou nastali v A -
tíme veľké zmeny.

O tých, na trénerských
postoch, sme informovali čitateľov v minu-
lom čísle. Rozsiahla obmena zasiahla hráč-
sky káder. Do kabíny pribudlo viacero
nových a zaujímavých tvárí. Na prestup
prišli Tomáš Strnad (naposledy hrával za
Kladno), Filip Lukšík (Wodzislav, Poľsko),
Stef Wijlaars (Den Bosch, Holandsko),
Peter Petrán (Primorje, Slovinsko), Martin
Komárek (Olomouc). Trénerovi Stanislavo-
vi Grigovi budú k dispozícii aj hráči, ktorí
prišli na ročné hosťovanie. Sú to: Tomáš
Kóňa (jar odohral v Nitre, hráč Sparty
Praha), Róbert Szegedi (jar odohral
v Lučenci, hráč Brna), Jaroslav Diviš
a Ondřej Smetana (obaja Liberec). Z hos-
ťovania v Spartaku Trnava sa vrátil Miloš
Juhász. V minulom ročníku bol v senickom
klube na hosťovaní zo Sparty Praha Juraj
Piroska, na ktorého si vedenie FK Senica
uplatnilo opciu, a tak sa tento ofenzívny
stredopoliar stal kmeňovým hráčom Seni-
ce. Z dorastu sa do kádra prebojovali bran-
kár Michal Šulla a hráči Róbert Pillár
a Ivan Hladík.
Z minuloročného kádra odišli títo hráči:
Martin Laurinc, Lukáš Bajan, Kim Taehy-
ung, Milan Pavlovič, Tomáš Čáp, Jiří
Homola, Lukáš Kožička, Jakub Podaný, Jan
Halama, Ján Vlasko, Tomáš Vrťo a Andrej
Hesek.
Počas letnej prípravy odohrali Seničania
jedenásť prípravných duelov. Svoje sily si
zmerali aj s družstvami zvučnejšieho mena
- ukrajinský celok Šachťar Doneck či ruský
klub Spartak Moskva. Výsledky v týchto

zápasoch neboli tak dôležité ako samotná
zohratosť hráčov. Strelecky sa v príprave
najviac darilo Piroskovi a Smetanovi, ktorí
dali po tri góly.
1. kolo Spartak Trnava - FK Senica 3:0
(0:0)
V úvodnom zápase nového ročníka sa
stretli družstvá, ktoré pred sezónou výraz-
ne obmenili hráčske kádre. V prvom pol-
čase boli futbalovejší zverenci trénera
Grigu a vypracovali si aj možnosti na stre-
lenie gólu, ktoré žiaľ zostali nevyužité.
Pred odchodom do kabín bol po druhej
žltej karte prísne vylúčený útočník Smeta-
na. Trnavčania tak mali možnosť viac ako
polovicu zápasu odohrať v početnej výho-
de a dokonale to aj využili. Po prestávke
mali loptu v moci, vypracovali si viacero
streleckých možností a podarilo sa im stre-
liť tri góly. Za stavu 1:0 však mohol vyrov-
nať Diviš, keď išiel sám na brankára, no ten
jeho strelu vyrazil. Pre Seničanov je výška
prehry krutá, určite sa z nej poučia.
2. kolo Tatran Prešov - FK Senica 0:1 (0:0)
Aj druhé stretnutie odohrali Seničania na
ihrisku súpera, tentoraz cestovali na
východ republiky do Prešova. V zápase sa
stretli tímy, ktoré v úvodnom vystúpení pre-
hrali a nestrelili ani gól. V prvom dejstve
boli v útočnej fáze nebezpečnejší hosťujú-
ci hráči, Prešovčania hrozili nepríjemnými
strelami z diaľky. Najväčšiu gólovku mal
Seničan Diviš, ktorý sa rútil sám na domá-
ceho gólmana, ale prestrelil bránu. Rozho-
dujúci okamih zápasu priniesla 53. min. Po
Strnadovom aute centroval Lukšík do
pokutového územia, Diviš sa zavesil do
vzduchu a hlavou prekonal brankára.
Domáci potom znervózneli, grigovci kon-
trolovali priebeh hry, mali aj zopár nebez-
pečných protiútokov, ktoré sa však už
gólom neskončili. Keďže sa Prešovčania
nedokázali v útočnej fáze presadiť, prvé tri
body v sezóne zaznamenali senickí futba-
listi.                                       Ivan Tobiáš

Káder FK Senica pre súťažný ročník 2010/2011.
Horný rad zľava: Ivan Belák, Miloš Juhász, Filip Lukšík, Ondřej Smetana, Ivan Hladík, Mar-
tin Komárek, Róbert Pillár, Róbert Szegedi, Stef Wijlaars
Stredný rad zľava: Fridrich Hutta - vedúci družstva, Michal Šulla, Tomáš Strnad, Jaroslav
Diviš, Petr Bolek, Martin Šnegoň - kondičný tréner, Pavol Kamesch, Peter Petrán, Samir
Merzić, Andrej Fišan, Róbert Beblavý - masér
Dolný rad zľava: Tomáš Kóňa, Juraj Piroska, Milan Skokan - kondičný tréner, Libor Fašiang
- asistent trénera, Stanislav Griga - hlavný tréner, Miroslav Mentel - tréner brankárov, Petr
Faldyna, Ján Gajdošík

Skúste triatlon
V sobotu 7. augusta bude na Kunovskej
priehrade ďalšie veľké podujatie H-
TRIATLON, ktoré je zaradené do seriálu
HertlSport Extrem Tour. Okrem preteku
jednotlivcov sa uskutoční aj pretek troj-
členných štafiet JA –TY – ON.  
Pretekári musia absolvovať   1 km plávania,
21 km cyklistiky a 7 km terénneho behu.
Štart bude na pláži. Plavecká časť prebeh-
ne v strede priehrady a bude vyznačená
bójkami do trojuholníka. Cyklistická časť
bude situovaná do okolia priehrady a pre-
tekári absolvujú 3-4 okruhy, aby diváci
mohli neustále sledovať priebežné pora-
die. Taktiež  7 km bežeckej časti absolvujú
pretekári pod dohľadom divákov. Na tráv-
natej ploche bude umiestnené depo, takže
diváci môžu sledovať ako pretekári vyjdú z
vody, ako sa prezúvajú, teda všetko čo
musia absolvovať. Prihlásiť sa môžu nová-
čikovia i úplní amatéri. Online prihlasovací
formulár ako aj viac informácií nájdete na
www.h-triathlon.sk <http://www.h-triath-
lon.sk/> . -lv- 



Blahoželáme jubilantom
V auguste 2010 oslávia:
80 rokov Pavel Otépka, Ján Adamy, Hedviga Chocholáčková,
Rozália Valentová, Štefánia Vlčková, Emília Rosová, Hildegarda
Gabrielová, Ondrej Müller, Emília Turnerová a Božena Veverková.
85 rokov Michal Havel a Anna Šajanková.
90 rokov Anastázia Vlková.
91 rokov Etela Nedobová, Jozefína Púchla a Katarína Kozánková.
Šťastné dni prežité v zdraví a v pokoji želá Naša Senica.
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Čas ubieha a nevracia čo zobral, ale láska,
úcta a spomienky v srdciach žijú
ďalej.
Dňa 5. augusta uplynú  4. najsmut-
nejšie, najťažšie roky,  keď nás
navždy opustila naša milovaná
dcérka, mamina, manželka 
Bc. Blanky Galádovej – rod. Křečkovej  
zo Senice
Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s nami
tichú spomienku. S láskou a úctou spomína
mamina, syn Gabriel, dcéra Patrícia a manžel.  

Spomienka

Leto na Kunovskej priehrade 
Leto na Kunovskej priehrade  - predposledná 
Rekreačné služby mesta Senica pozývajú  na občerstvenie, prí-
jemné posedenie a dobrú zábavu do Pizzerie  nad plážou. V
auguste pripravili v spolupráci s Mestským kultúrnym stredis-
kom  na sobotňajšie večery takýto program: 
� 7.  august 13.00 Terénny triatlon Senica - Kunov,  

18.00 – 20.00 skupina Oáza - koncert           
� 14. august 20.00 – 24.00 Lux - zábava                   
� 21. august 20.00 – 24.00 Colorado - country zábava        
� 28. august 20.00 – 24.00 Country Tip - country zábava        

Spoločenská kronika
Uzavreté manželstvá
Milan Šurik a Tatiana Pomorská
Marek Chovanec a Magdaléna Danielová
Štefan Pagáč a Iveta Valachovičová
Peter Kutálek a Marika Keňová
Radoslav Ťulák a Mgr. Zuzana Krčmáriková
Norbert Brichta a Miriama Marešová
Peter Vilím a Mgr. Gabriela Hercegová

Vítame nových Seničanov
Daniel Kalamen narodený v Myjave
Oliver Ralbovský narodený v Skalici
Tadeáš Čenteš narodený v Myjave
Tamara Žúreková narodená v Banskej Štiavnici
Dominik Tomeček narodený v Myjave
Timea Steinhauserová narodená v Myjave
Peter Turanský narodený v Skalici
Michael Blažo narodený v Břeclavi
Adriana Včelková narodená v Skalici
Timotej Bílik narodený v Myjave
Nikola Pátková narodená v Myjave
Ema Ňukovičová narodená v Myjave

Opustili nás
Anna Pšurná, Čáčov 79 2. 5. 2010
Břetislav Babíček, L. Novomeského 1217 6. 6. 2010
vo veku 66 rokov
Leo Vizváry, Palárikova 292 10. 6. 2010
vo veku 79 rokov
Anna Gašparíková, Hviezdoslavova 314 12. 6. 2010
vo veku 72 rokov
Peter Novák, Robotnícka 60 12. 6. 2010
vo veku 63 rokov
Michal Hospodár, Hurbanova 486 15. 6. 2010
vo veku 82 rokov
Oľga Bacharová, J. Kráľa 739 17. 6. 2010
vo veku 81 rokov
Filip Pajpach, Sotinská 1345 17. 6. 2010
vo veku 64 rokov
Hermína Čechová, S. Jurkoviča 1208 18. 6. 2010
vo veku 84 rokov
Emília Zichová, Čáčov 184 21. 6. 2010
vo veku 87 rokov
Peter Herman, Železničná 381 24. 6. 2010
vo veku 46 rokov
Anton Vanek, Moyzesova 839 28. 6. 2010
vo veku 59 rokov

Ocenili aktivitu 
Medzi 121 mestami  a obcami Slovenska, ktoré sa zapojili   do

zbierky UNICEF -  Týždeň modrého gombíka v dňoch17. – 23.
mája bolo i mesto Senica. Koordinátormi boli  pani učiteľky Silvia
Krišáková a Anna Parízková a ich pomocníci – dobrovoľní aktivis-
ti - s pokladničkami deviataci Základných škôl na Mudrochovej
a Sadovej ulici. Žiaci vyzbierali 1244,27 eura, ktoré sú určené pre
deti v Laose na nákup očkovacích látok. Slovenský výbor UNICEF
v liste ďakuje Mestu Senica a jeho občanom za pomoc a podpo-
ru v celoslovenskej finančnej zbierke.                                       NS

Prázdninová kvapka krvi 
Slovenský Červený kríž sa obracia na všetkých, ktorí môžu

pomôcť, aby darovali krv. Vzhľadom na akútny nedostatok krvi
v nemocničných zariadeniach vyhlásil SČK Prázdninovú kvapku
krvi, ktorou chce aktivizovať pravidelných i získať nových darcov
najvzácnejšej tekutiny. 
Prázdninová kvapka krvi potrvá od 19. júla do 31. augusta 2010.
Kto v tomto období daruje krv a vypíše evidenčný list SČK bude
zaradený do žrebovania o rekondičný pobyt pre 2 osoby v talian-
skom prímorskom letovisku  v mesiacoch  jún - júl 2011 v hodnote
390 eur, ktorý venuje Územný spolok  Slovenského Červeného
kríža v Senici.  
Krv môžete darovať:
NsP Skalica - HTO - každý pondelok a utorok. Info na t.
č. 034/696 9105. 
NsP Myjava - HTO - štvrtok 1., 8., 15., 22. júla. 

- pondelok 16. augusta, štvrtok 19. augusta.  
Info na t. č. 034/621 2322. 

Okienko JDS
Klub dôchodcov na Továrenskej ulici

bude od 1. augusta otvorený v pondelok,
stredu a piatok od 14. do 18. hod. Seniori,
máte záujem  o aktivity Mestskej organizácie Jednoty
dôchodcov Slovenska v Senici? Príďte sa informovať do Klubu
dôchodcov na Továrenskej ulici, kde budú od 1. augusta  na
nástenke zverejnené   všetky aktivity (prednášky, besedy,
zájazdy, posedenia). 

V Klube dôchodcov 16. augusta o 14. hod. pani Zdenka
Misalová predvedie ukážku sušenia kvetov a ich aranžova-
nie, na ktoré pozýva všetkých záujemcov. Prednáška  o hube
Ganoderma – zázračnej  kráľovnej  liečivých rastlín, ktorá bla-
hodarne pôsobí na organizmus, bude 18. augusta o 14. hod. 

MsO JDS v spolupráci so Slovenským zväzom protifašis-
tických bojovníkov  pozýva svojich členov na pietnu sláv-
nosť kladenia vencov pri príležitosti štátneho sviatku SR,
výročia SNP. Uskutoční sa 27. augusta pri soche Víťazstvo
na Námestí oslobodenia. 

MsO JDS  pozýva    seniorov na pravidelné posedenie pri
živej hudbe, ktoré sa uskutoční 19. augusta o 15. hod.
v zasadačke  budovy COOP Jednota.                                 

L. Voleková
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na AUGUST 2010
Začiatky filmových predstavení o 21. 00 hod.
Predaj vstupeniek hodinu pred predstave-
ním v pokladni amfiteátra.

� Nedeľa 1. august
SHREK - ZVONEC A KONIEC
Čo nás čaká vo štvrtom diele Shreka?
Omnoho drsnejšia Fiona, tučnejší Kocúr
v čižmách a omnoho zmätenejší Oslík.
A kráľovstvo Za siedmimi horami hore
nohami. Na svedomí to má Shrek, ktorý
vypustil do sveta jedno veľmi nerozumné
prianie.
Vstupné: 2,50 eura, MP, 92 min.

� Utorok 3. a streda 4. august
PÚŠTNY KVET
Film vznikol podľa rovnomennej autobio-
grafickej knihy autorky Waris Dirie, ktorá
do svojich 13 rokov vyrastala v Somálsku
a po svojom úteku do Londýna sa stala jed-
nou z najznámejších svetových topmodeli-
ek. Bývalá modelka rozpráva strhujúci
životný príbeh, v ktorom popisuje svoju
neuveriteľnú cestu od kočovného života
v somálskej púšti na najznámejšie svetové
prehliadkové móla. Bol to sen a nočná
mora zároveň. V New Yorku na vrchole
svojej kariéry po prvýkrát v rozhovore
otvorene prehovorila o probléme ženskej
obriezky, ktorú sama podstúpila ako päť-
ročná. Krátko po rozhovore sa rozhodla,
že skončí s kariérou topmodelky a svoj
život zasvätí boju proti tomuto starobylé-
mu rituálu.
Vstupné: 2,50 eura, MP 12 r., 124 min.

� Piatok 6., sobota 7. a nedeľa 8. august
TWILIGHT SAGA: ZATMENIE
Je čas rozhodnúť sa... V treťom pokračova-
ní je Bella opäť v ohrození života. Seattle
pustoší séria vrážd, za ktorými stojí chlad-
nokrvná Viktória. Stále túži po pomste za
smrť svojho druha. Uprostred toho všetké-
ho je Bella nútená vybrať si medzi láskou
svojho života - Edwardom a priateľstvom
s Jacobom. Vie, že jej voľba môže vyvolať
vojnu medzi upírmi a vlkolakmi, nech si
vyberie akokoľvek. S blížiacou sa maturi-
tou je postavená aj pred najdôležitejšie
rozhodnutie svojho života - ostať člove-
kom alebo sa stať upírom?
Vstupné: 2,50 eura, MP 12 r., 120 min.

� Utorok 10. a streda 11. august
NOČNÁ MORA Z ELM STREET
Skupinku študentov z predmestia viaže
jedno spoločné puto - všetkých v spánku
prenasleduje Freddy Krueger, desivý zne-
tvorený vrah. Pokiaľ nezaspia, môžu ochrá-
niť jeden druhého...ale akonáhle niekoho
premôže spánok, niet úniku. Typický klob-
úk, sveter s červenými a zelenými pásikmi
a rukavicu so štyrmi ostrými čepeľami si
tentokrát navliekol Jackie Earle Haley.
Vstupné: 2,50 eura, MP 15 r., 102 min.

NAŠA SENICA - informačný mesačník Mesta Senica. Vydáva Mesto Senica. Adresa redakcie: Naša Senica, Mestský úrad, Štefánikova 1408/56, 905 01 Senica. Vedúca
redaktorka Mgr. Viera Barošková (telefón 034/651 5001-4, kl. 118). Jazyková úprava Anna Maximová. Uzávierka 20. v každom mesiaci. Povolené pod číslom 1/93 OÚ
Senica, Registračné číslo: Ministerstvo kultúry SR EV 3151/09. Redakcia si vyhradzuje právo príspevky skrátiť, redakčne upraviť alebo aj neuverejniť. Zodpovednosť za
obsah zverejnených písomných alebo fotografických materiálov nesie autor. Vydavateľ nezaručuje pravdivosť informácií obsiahnutých v platenej reklame a inzercii. Gra-
fická úprava a tlač: Tlačiareň DURLÁK Senica. Odovzdané do tlače 26. júla 2010. Náklad 4 000 výtlačkov. Internet: URL: http://www.senica.sk; e-mail:
baroskova@msu.senica.sk       N E P R E D A J N É
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R � Utorok 24. a streda 25. august
LEGENDA O LIETAJÚCOM CYPRIÁNOVI
Strhujúci príbeh o tajomnom mníchovi...
Jedna stará legenda vraví, že kedysi dávno
žil v kláštore stratenom v horách znalec
tisícich vied a majster tisícich remesiel,
lekár a bylinkár, tajomný mních Cyprián.
Ľudia vravia, že zostrojil lietajúci stroj
podľa stratenej knihy Leonarda da Vinciho
a jedného dňa na ňom odletel do nezná-
ma. Tá legenda je možno pravdivá...
Vstupné: 2,50 eura, MP 15 r., 108 min.

� Piatok 27. august
PREDÁTORI
Elitného žoldniera Roycea unesú na nezná-
me miesto, tak ako aj ďalších, zdanlivo
náhodne vybraných jedincov. S výnimkou
jedného neuznaného lekára sa však jedná
o najnebezpečnejších zabijakov, žoldnie-
rov a odsúdených trestancov, ktorých na
toto miesto dopravili len preto, aby sa stali
živou korisťou pre novú rasu Predátorov.
I keď by najradšej pozabíjali jeden druhé-
ho, musia sa, pokiaľ chcú prežiť, spojiť
proti spoločnému nepriateľovi.
Vstupné: 2,50 eura, MP 15 r., 106 min.

� Sobota 28. a nedeľa 29. august
ZATIAĽ SPOLU, ZATIAĽ NAŽIVE
June sa v lietadle dá do reči s okúzľujúcim
a trochu tajomným spolucestujúcim
Royom. Chvíľu nato sa lietadlo zrúti do
kukuričného poľa a okrem týchto dvoch
haváriu nikto neprežije. June nemá ani
sekundu na to, aby sa aspoň poriadne
nadýchla a už sa vyhýba strelám v Bosto-
ne, skáče po strechách v Rakúsku a na
motorke uniká pred býkmi v Seville. To
všetko v spoločnosti totálne okúzľujúceho
tajného agenta. Dvaja úplne rozdielni
ľudia z celkom odlišných svetov sú uprost-
red nebezpečného dobrodružstva nútení
začať robiť to, čoho sa chceli za každú
cenu vyvarovať - dôverovať si. Odteraz už
nič nebude ako predtým...
Vstupné: 2,50 eura, MP 12 r., 109 min.

� Utorok 31. august a streda 1. september
THE CRAZIES
Obyvatelia malého pokojného mestečka
sa začnú správať veľmi zvláštne a zo dňa
na deň sa zmenia na vraždiace monštrá!
Šerif z malého mestečka má nudnú prácu.
Jedného dňa sa však jeho mesto zmení na
nepoznanie. Slušní spoluobčania sa začí-
najú správať zo začiatku iba podivne,
neskôr sa z nich stávajú zúrivé vraždiace
beštie. Počet šialených obyvateľov sa neu-
stále zvyšuje – nákaza sa rozšírila po
celom mestečku a susedia a priatelia sa
navzájom vyvražďujú. Šancu uniknúť
nemajú ani tí, ktorí zostávajú normálni.
Mesto obkľúčila armáda a ozbrojenci
v uniformách nekompromisne čakajú, až
sa obyvatelia mestečka navzájom zlikvi-
dujú.
Vstupné: 2,50 eura, MP 15 r., 101 min.

Služby lekární 
1. 8.  Lekáreň Sun Pharma, Sotinská ul. 1591
7. – 8. 8. Lekáreň Eurodom 

Hviezdoslavova ul. 309
14. – 15. 8. Lekáreň Sun Pharma

Námestie oslobodenia 18
21. – 22. 8. Lekáreň U Martina

Robotnícka ul. 61
28. – 29. 8. Lekreň Arnika

Ul. Gen. L. Svobodu 1599
Pohotovostná služba trvá od 8. do 12. hod. 

Hasiči o pohár 
Dobrovoľný hasičský zbor  Senica

v spolupráci s Mestom Senica pripravuje
18. ročník súťaže hasičských družstiev
O putovný pohár primátora Senice. Usku-
toční sa 11. septembra v areáli Základnej
školy na Ulici V. Paulínyho Tótha.         NS

Kam na turistiku 
Klub slovenských turistov Senica pozý-
va všetkých priaznivcov  na Senickú
mašírovku, ktorá sa uskutoční v sobotu
28. augusta. Pochod sa koná na počesť
hrdinov Slovenského národného
povstania a pri chate SNP na Rozbe-
hoch  sa večer rozhorí partizánska
vatra.                                                NS

SAHARA 
- nezabudnuteľný zážitok
Zraz historických vojenských vozidiel
majiteľov, nadšencov a fanúšikov vojen-
ských veteránov, ktorí si môžu svoju
techniku vyskúšať v extrémnych podmi-
enkach, ale aj  pre verejnosť široký záber
sprievodných akcií - dobové vojenské
tábory, dynamická ukážka techniky
v teréne a najmä pre divákov atraktívna
vyše 3 hodinová ukážka bojov medzi
rôznymi armádami 2.sv.vojny - to všetko
sľubuje aj tento rok podujatie SAHRA
2010, ktoré sa bude konať v dňoch
26. - 29. augusta v areáli VTSÚ Záhorie.

-lv-

Poradňa má prestávku
Poradňa pre verejnosť, ktorá poskytuje
občanom pomoc právnika či v sociálnej
sfére  má v mesiacoch júl a august prestáv-
ku. Záujemcovia môžu jej služby po prvý
raz opäť využiť v posledný septembrový
utorok. 
Poradňa otvára svoje dvere pre klientov
každý posledný utorok v mesiaci od 13. do
17. hod. vo veľkej zasadačke Mestského
úradu v Senici. Služby v nej sú klientom
poskytované zadarmo.

-lv-
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